

ہامور وقت کے دوز بردگت چیلنج

پہلے پارہ کی آیت کریمہ اشکھما حدیثکم رسولہما لایفکھما نفسکم تقریفنا کذا تم ذمنا لقیلاً لقتلوا منہم۔ جس آیت پر خطاب ہی امر سئل سے ہے۔ اور ان کی خود مری اور غائبت اندیش اور اذلال اولیٰ نسیخ کا ذکر کیا گیا ہے۔ لیکن اگر آیت کو منفردانہ حیثیت سے دیکھا جائے تو ان چند الفاظ میں امر دین کی لغت کے وقت میں صداقت کے انداز فکر اور سچے دلوں کے گنہگار کے لئے غلط فیصلوں اور رد عمل کی تصویل برٹے ہے یا جامع الفاظ میں بیان کی گئی ہے۔

یگانا بچکر ہمارا مزاج اصلاحی باتوں سے نفرت کرتا ہے اور مخالفت پر آمادہ ہے۔ اور غیر جو مخالفت کرتا ہے۔ اس کے باوجود حد انتہا تک اپنا کام جاری رکھتی ہے۔ اور مخالفت کے سختہ طرفانہ ہیں اسامہ مستہ نفاق آگے رکھتی چلی جاتی ہے۔ آخر وہ شدید قسم کا اختلاف اور عداوت رکھنے والوں کے دل ایک غیر مرقہ افزے تحت صاف ہونے لگے ہیں اور ہر دن مزاج مخالفت کی طرف بھی چلے آتے ہیں۔ دوسرے جانے کی ضرورت نہیں ہے کہ وہ زیادہ تر فرکر کی پیشہ آج سے بول رہی ہے۔ چیلنج کے حالات کا اور لوگوں کے خیالات کا اس وقت کے حالات و خیالات سے مراد نہ کہ آپ کو حیرت انگیز چٹائی نظر نظر آئے گا۔ بطور مثال وہاں صیانت سے نامری علیہ السلام کا مسند کے لیے جو کسی وقت احمدیہ جماعت اور دیگر مسلمانوں میں شدید قسم کے زبانی مسائل میں شمار ہوتا تھا۔ اگر آپ اس وقت کے انہماک اور مزاج پر غور کیا ملاحظہ کریں۔ آپ دیکھیں گے کہ کس طرح حضرات علماء نے سیدنا حضرت سید موعظ علیہ السلام اور آپ کے پاکر جمعیت کو یعنی اس مسئلہ اختلاف کی وجہ سے شدید ترین مخالفت اور عداوت کا نشانہ بنا دیا اور انہوں نے اپنے ترکتی سے نکل کر ہر مذم خود خطرناک دہریہ آپ پر ہر ذہنیہ کیا کرتے ہیں کہ اس وقت اس اہم مسئلہ کی تازہ نشی ہی چلی ہے۔ ابھی یوں ہمدی کا ملاحظہ ہی لگا رہا ہے کہ اب کوئی مستقل مولوی صاحب کسی احمدی سے کسی مسند پر بحث کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ حیاتیہ سے عقیدہ کے ساتھ فہرہ احمدی علماء اس بات پر مصر ہے۔ یہ کہ عداوت ہی جو آخری زمانہ میں امت مسلمہ کے بچ جانے کے وقت مسیح ابن مریم کے نازل

ہو کر امت محمدیہ کی اصلاح کرنے کی ضروری گئی ہے۔ تو اس سے مراد وہی ہے کہ مسیح ابن مریم بذات خود نازل نہ رہا۔ اور گڑبادی ہوئی امت کا اصلاح کا کام ان کے ہاتھوں پایا نہیں تھا۔

سیدنا حضرت سید موعظ علیہ السلام نے ان کے اس عقیدہ پر سخت تڑپ لیا اور اول نبی پر بدالوں حضرت سید موعظ علیہ السلام کے حالات و حالات ثابت کی اور بتایا کہ حضرت سید موعظ علیہ السلام ہی امر سئل کے ایک رسول تھے۔ دوسرے آدم زادوں کو کفر و فحاشی باکر و دیگر گنہگاروں کی عداوت سے ہیں۔ وہ نجات پانے کے بعد ان کا اس دنیا سے نالی ہی آجانا ممکن نہیں اور نہ ہی غیر احمدی علماء کے زعم کے مطابق انہیں آسمان پر اطلاق کیا جائے گا۔

ابھی خلیاں قرآن کریم کے بعد مشن نبوی کے تحت خلافت اور اسلام کو بنیاد دینے اور نقصان رسان ہے۔ اس کے اسلام کو کھینچ کر آگے بڑھانے کے باوجود موعظ علیہ السلام نے مسلمانوں کو انرا اجماع دینا کہ کفر سے دور رہنا اور انہیں اسلام زندہ رکھنا اور مسلمانوں کے اس غلط فہمی کا انکار ہے۔ جو ہے جو ہرگز نہیں دیکھے کہ

”ہر ایک مخالف نہیں دیکھے کہ اسے وقت پر وہ جان کنڈن کا حالت تک پہنچے گا اور سے گا اور حضرت نے کہا کہ ان سے اتنے نہیں دیکھے گا۔ یہ بھی مری ایک بیخبر ہے جس کا خیال کا ہر ایک مخالف اپنے ہر سے کے وقت گواہ ہوگا۔ جس قدر مولوی اور علماء ہیں اور ایک اہل عقائد جو اپنے مخالف کے گھنا ہے وہ سب یاد رکھیں کہ ان امور سے ہمارا دوسرے کے مقولہ میں کہ آسمان سے اتارے دیکھ میں وہ سرگزاں کو اتارے نہیں دیکھیں گے یہ ایک کہ عیسا اور دیگر طرز کی حالت تک پہنچ جائیں گے اور نہایت سچ سے اس دنیا کو چھوڑ دیں گے۔ یہی زمین چھوڑیں۔ یہاں وہ کہہ سکتے ہیں کہ یہ پوری امت ہوگی۔ فرور پوری ہوگا۔ پھر اگر ان کی اولاد ہوگی تو وہ بھی یاد رکھیں کہ اس طرح وہ بھی نامراد

مری گے اور کوئی شخص آسمان سے نہیں اتارے گا اور اگر غیر اولاد کی اولاد ہوگی تو وہ بھی اس نامرادی سے مستثنیٰ نہیں گے اور کوئی ان میں سے حضرت سید موعظ علیہ السلام سے اتارے نہیں دیکھے گا؟

رہمیر برابین احمدیہ محدثین کا کس قدر پریشانی کا کام ہے اور یہ کس طرح پورا ہوا ہے۔ اور اس قدر اور سچ سے ایک طرف اس بات کی حالت کی گئی ہے کہ اب مسلمانوں کو سچے سچ مرام کے زندہ رکھنا میرا ہے اپنے دنوں سے نکال کر اپنے دنیاوی کاموں کو مانگ لینا چاہیے اور دوسرے شہر پر کرمیہ سچے زبان کی دعوت پر توجہ دینے سے خبر کرنا چاہیے۔ اس سے کہ آخری زمانہ میں احمدی موعظ کے ہاتھوں اسلام کا نشہ اور فحاشی مقرر ہوئی۔ اور اس کے ذریعہ اسلام کے دیگر اہل بیرون دنیا کے غلبہ حاصل کرنا تھا جو پختہ دلائل اور محکم باتوں کے ذریعہ حاصل ہونا تھا۔

چنانچہ یہ ایک ناقابل الحاد حقیقت ہے کہ احمدیہ جماعت میں دنگ میں اہل اسلام کی کھوس خدمت بخلا رہی ہے دوسرے مسلمان اس سے تعلق محدود ہیں۔ اس وقت اسلام کو جس نوعیت کی ضرورت ہے حضور حاضر کے ظہور ان جدید تقاضوں کو پورا کرنے سے بچنا چاہیے۔ چند درگاہوں کے اجراء سے کتب کی تفسیر یا ان پر نوٹ لکھ کر دنیا کو اسلام کا گریہ بنا لینا ممکن نہیں۔ زمانہ لوگوں کی کوششوں کا اجر یہ جہت کی حد تک تبلیغ مساعی کے ساتھ ساتھ مگر لوہا نہ نظر آئے گا کہ ان لوگوں کی انجمنیں اور درس گاہوں و دعائی انقلاب سرگرم نہیں لگتے اور دنیا میں دعائی اصلاح کا مقصد اب نظر کرنے میں نام ڈالنا ملتا ہے۔ اس کے جس احمدیہ جماعت کو کھڑا اتارنے کے ایسی ناگھنیر کامیابی حاصل فرمائی ہے لاکھوں اشراو نے اپنی سابقہ زندگی نسبت

سے توبہ کر کے حد دل سے اپنے اندر نمایاں تبدیلی پیدا کی۔ اس شاندار زندگی اور ترقی حیات کے ثمرات میں ادھر ہامور وقت کے ہاتھوں میں ہاتھ دینے کے نتیجے میں پیدا ہوئی۔

(۲)

آخری زمانہ میں بڑے بڑے فرقوں کے برابری کے خدوئی گئی ہے۔ ان میں فنڈ، جتان کوسب سے زیادہ خطرناک قرار دیا گیا ہے۔ بلکہ بعض روایات میں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہاں تک امر شاہد نقل کیا گیا ہے کہ حضرت نوح علیہ السلام سے بلکہ میرا زمانہ ہی آئے انے ہی نے اپنی قوم کو اس خطرناک فنڈ سے متنبہ کیا ہے اور خود حضور نے بھی اپنی امت کو اس سے ہوشیار اور بچوس رہنے کی تلقین فرمائی اور سابقہ ہی بتایا کہ ان فنڈوں کا مقابلہ کرنے کے لئے سچ موعظ کو مہموت کیا جائیگا

امادیت کی ان خبروں کو جب حضور حاضر کے ہر فنڈ حالات کے ساتھ دیکھا جائے تو اس امر کی قسم کا شبہ باقی نہیں رہتا کہ یہ وہی وجہ تھے ہیں جن کا بنا کہ ان لوگوں ساری دنیا پر پھیل گئی۔ نہ صرف ہماری جماعت بلکہ دیگر جماعت بڑے بڑے علماء نے برعکس طور اس بات کا بار بار افسردہ کیا ہے کہ اس وقت و حال تھے اپنی پوری طاقت کے ساتھ کام کر رہے ہیں۔ چنانچہ اخبار صدقہ جدیدہ ماہ ۲۵ جون ۱۹۷۳ء میں مولانا دیبادی کی طرف سے جو پہلا نوٹ دیا گیا وہ بھی وہی ہے کہ

”نہذہ دعائی سے تعلق حدیثی ردائیں توی وضعیف اکثریت سے نقل ہوئی ہیں ایک حدیث حال میں ایک سال تک چلنے میں آئی من معلوم بالاجلا ... ایشاہہ مومن کرانے کو مومن سمجھتا ہے لیکن جٹ و جلال (باقی صفحہ پر)

جلسہ سیرت النبی صلیم

تمام چالیس روزہ جولائی کو سیرت النبی کے جلسے منعقد کریں

مجاہدین اور ان صاحب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان سے درخواست ہے کہ وہ اپنی جماعتوں میں مورخہ ۱۲ جولائی کو سیرت النبی صلیم کے جلسے منعقد کریں جن میں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ سیرت۔ مناقب علیہ اور حالات زندگی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے۔ تاکہ اہل ملک کے دلوں میں اسلام اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے شائق عقیدت و عقیدت پیدا ہو۔ اور ہندوستان کی دہریہ قوتوں میں باہم محبت و اتحاد کو فروغ حاصل ہو۔

ناظر دعوت و تبلیغ خادمان

خطبہ

اسلام اس زمانے میں انتہائی غیر معمولی حالات میں سے گزر رہا ہے

مسلمانوں کو دین و عاؤل التجاؤل اور انابت الی اللہ میں صرف کرنے چاہئیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فردو ۲۲ مارچ ۱۹۵۱ء بمقام ربوہ

قوم کو نہیں دیکھیں وہ پوری طرح اس

احسان کا شکر یہ

ادائیں کر سکتے اور بجائے عمن کے انہوں نے احسان کو دیکھنا شروع کر دیا۔ انہوں نے محسن کی طرف نہ دیکھا مگر وہ اس کے احسان سے ناندہ اٹھنے میں لگ گئے۔ میں جو کہ خدا تعالیٰ نے کیا ٹھیک کیا، اور صرف ٹھیک ہی نہیں کیا بلکہ اس میں بھی اس نے رحم سے کام لیا ہے لیکن پھر بھی خدا تعالیٰ کے حضور ہمیں عرض کرنی چاہئے کہ اے خدا تعالیٰ تم نے مجھے غلبہ کے دن لیے ہو چکے۔ معصیتیں اور تکالیف کا سہارہ بہت دوڑھیل گیا۔ ایک طاقتور اور حکمران قوم بوساری دیا برعکاس تھی۔ اب ایک نہایت ہی حق اور کریم منبر پر رہ گئی ہے۔ صدی کے بعض ہی گذر گئی نسل کے بدسلسل ختم ہو گئی۔ سحر اس کی

تکالیف کا زمانہ

ختم ہونے میں نہیں آیا۔ اب تیسرے رسم اور بڑی شغف اور تیز غفران اور تیز سے غم کو دیکھنے ہوئے تہجہ سے درخواست کرتے ہیں کہ تو میرے گھول کو دو رکھ دے۔ میرا انی شکایتوں کو صاف کرے اور یا صورتوں سے منواز ذلیل ہونے والی مسلمان قوم کو ناک سے اٹھائے اور انے والی مشکلات اور مصائب سے نہ صرف اسے بچائے بلکہ اسے رحم و کرم سے ان کے رماؤں میں یہ ہدایت کے خیالات پیدا کرتے ہوئے ان کو بچھ

نئی زندگی

عزت شریف نیک نامی اور کامیابی بخش دے۔ یہ دعائیں کرو اور متواتر کر دو کیونکہ جہ سے پاس سوائے دعاؤں کے اور کوئی سہارہ نہیں۔ ان فی تدبیروں سے شاید ہم سیکھیں کہ دن سال میں بھی نہیں جیت سکتے مگر اپنی تدبیروں سے شاید ہم رات کو بھر گئے دنوں سے سرب اور جمع کو کامیابی کی خوشخبری ہمارے چہروں کو کھڑے نہاد۔ پس اللہ تعالیٰ سے خصوصیت سے دعائیں کرو۔ اور دوسروں سے بھی کہو کہ وہ دعائیں کریں۔ اپنے ہمسایوں کو خواہ وہ غمیں سراز جماعت ہوں کہ حاضر خدا تعالیٰ کا خیال تو ہم سب میں مشترک ہے۔ ہم آپ لوگوں کو اپنی طرف نہیں بلاتے بلکہ ہم یہ کہتے ہیں کہ آپ نے خدا تعالیٰ کی طرف حاجی اور اس سے گریہ و زاری کے ساتھ دعائیں کریں تا یہ دن بدلی جائی بیچارہ ایک بال بیٹہ حاجی اور خدا تعالیٰ کی رحمت کا سرج بولیں آئے۔

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
ہر امر اپنے کمال کو پہنچنے وقت تک

غیر معمولی حالت

میں سے گورا کرتا ہے اور اسلام بھی اس زمانہ میں اس آخری مرحلہ سے گزر رہا ہے۔ مال بننے والی عورت بچ پیدا ہونے کا وقت آتا ہے تو وہ حالتوں میں سے ایک ضرور دیکھتی ہے۔ یا تو وہ ایک نئے وجود کو دنیا میں لے آتی ہے یا خود بھی اس دنیا سے چلی جاتی ہے یہی حال اس وقت اس کا ہے، اس زمانہ میں مسلمان بھی ایسے حالات میں سے گزر رہے ہیں کہ مسلمانوں کے دوائیم جیسے دو نازک مسابوں۔ دو سخت مسابوں اور دو طاقتور مسابوں کے پاس پڑے ہوئے ہیں۔ اور ایک محفوظ سے اشتغال سے ایک ایسی آگ لگ سکتی ہے جو وہیں سے ایک تہوہ ضرور پیدا کرے گی یا تو مسلمان کچھ عرصے کے لئے دنیا سے یا دنیا کے ایک اہم حصہ سے منقطع جائیں گے یا ان کے دن پلٹیں گے اور وہ اپنی پرانی شان و شوکت کو حاصل کریں گے، ہمیں یہ چاہئے کہ ہم ایک

ہامور کی جماعت

ہاں اور ہمارے ساتھ اٹھتا ہے کے وعدے ہیں۔ اس خاص مرحلہ سے غافل نہیں رہے کیونکہ اگر ہم ایک ایسے شخص کو مانتے ہیں جو خدا تعالیٰ کا سچا مامور تھا۔ اور ہم ایک ایسے مامور کی بھی جماعت ہیں۔ تو یقیناً ہمارے لئے ان تیز رفتاریوں سے بڑا ناندہ ہر جائے گا، لیکن اگر ہم ایک ایسے مامور کو نہیں مانتے یا ہم اپنی بدقسمتی سے ایک سے مامور کی سچی جماعت نہیں بلکہ اپنی کوتاہیوں اور اپنی غلطیوں کی وجہ سے اس کی سچی جماعت کو ہانپنے کا حق ہم سے چھین لیا گیا ہے تو

آنے والے خطرات

میں میں بھی دو چار ہونا پڑے گا اور ہمیں بھی کچھ مدت تک گشتہ گشتہ ہی امتیاز کرنا پڑے گا۔ پس یہ ایام ملاؤں کے ساتھ ظالم طور پر اور باری جماعت کے ساتھ خاص تعلق رکھتے ہیں اور مسلمانوں کو دین و عاؤل التجاؤل اور انابت الی اللہ میں صرف کرنے چاہئیں اور خدا تعالیٰ سے بار بار مدد طلب کرنی چاہئے کہ اسے خدا جو کوتاہیاں ہم سے ہوئی ہیں ہمیں ان سے انکار نہیں مگر تو نفضل کرنے والا ہے ہم پر فضل کرنا چاہتا ہے اور شکر کے زمانہ میں جس طرح ہم نے دین اسلام کو کھل دیا وہیں اس کا اقرار ہے۔ خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کو وہ بھی دیا جو کسی

وزیر اعظم گیمبیا (مغربی افریقہ) کا قبول اسلام

محرم چودھری محمد شریف صاحب نامہ اعلیٰ اخبار احمدیہ مسلم مشن گیمبیا

اور عرب مشن خانہ و حیدر پورہ آزادی زیدی
۱۹۰۷ء میں مل جی آئی۔ اور گیمبیا بھی دنیا
کے مکمل آزاد ممالک میں شامل ہو گیا اور
گیمبیا کے آزاد ہونے سے انگریزوں
کی مغربی افریقہ میں نوآبادیات کی کھینچ
پیٹھ دکھائی۔ ذالحمدا للہ رب
الطالیہن

میرے گزشتہ سال جون میں گیمبیا
پاکستان کے لئے دروازہ کھولنے سے چند روز
قبل گورنر گیمبیا کی طرف سے ایک سرکاری تقریب
میں جس میں حضرت شیخ محمد رسول اللہ صلوٰۃ
والسلام کی برکت سے بھی مدد فرماتا۔ جنوری
زراعت آؤٹ رینج ڈائریٹر جی ایم ایچ اور
فنٹنس سٹریٹ آؤٹ رینج ٹریفک مینیجر نے
پرامن سٹریٹ ٹرانسپورٹ اور اسے ذکر کیا کہ اس
چند دن تک یہاں سے روانہ ہونے والا
ہو۔ انہوں نے مجھے مبارکبادیں بھی آزادی میں
شامل ہونے کے بعد مانگی۔ اس سے پہلے
میں نے ہی کہا آپ کے پاس پورٹ آؤٹس نے
زیادہ دیر تاخیر سے اجازت مانگنے سے
تربکھا ہے کہ آؤٹس نے رینج صاحب کے لئے
ایک ماہ بعد تک آپ کو یہاں سے روانہ
پر جمانا ہے۔ انہوں نے کہا۔ یہی امی ان کو
ٹیلیفون کیا ہوں۔ یہ سڑکوں کے لئے نہیں ہے
وہ صے لوگوں کے لئے ہوتی ہے۔ اور اس
طرح امی کنبینٹ کا اظہار کیا۔ بجز اللہ
احسن الخیر

ڈاکٹر صاحب کو اس وقت میں شرافت
تھی۔ جن کو جی ماہ بھی۔ ان کا عیادت میں
داخل ہوا بھی اسلامی تعلیم لگانا اور عیادت پر
میں تھا۔ اور نہ صرف ڈاکٹر صاحب کو
آپ کی طرح اور مجھے شمار کر کے اسلام
سے نوازا۔ اور عیادت میں کئی تعلیم
سے نوازا۔ اور عیادت میں کئی تعلیم
عیادت کا شمار ہو گئے۔ اور ادب الشانے
نے ان کو اسلام کی عیادت اور اس کی برکت
سے مبارکبادیں اور عیادت کی حقیقی تصویر
اور عیادت میں کئی تعلیم کے لئے حیدرآباد آسانی
حزرت دہشت کے یہاں کئی مکانوں سے گاہ
کیا۔ اس لئے انہوں نے اسلام کو قبول ہوا
ہو گیا ہے۔ چنانچہ حکومت گیمبیا کے ایک
بہت بڑے صدر اور صدر فوٹو اور دیگر کئی
موزیوں جن کے نام پہلے پال اور ہون و غیرہ
تھے اسلام کا آؤٹس میں میری گیمبیا کے در
اعظم Dr. Dawson نے اسلام کے لئے سب کو
سماجی اٹلانٹا نے اسلام کے لئے سب کو
کھول دیا اور ڈاکٹر صاحب نے اپنے اسلام کا
خود اعلان کر کے وہ کام کر کے دکھانے سے جو
در حقیقت ایک بہت بڑی کامیابی ہے۔ اور
یہ۔ اور اسے سارے اور اعلیٰ ڈاکٹر
بڑا بلا صاحب ہے۔ جو ان مردوں کا کام ہے
ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے
ڈاکٹر صاحب کو ثابت قدمی نظر آئے۔

تعلقات کو دیکھ کر گورنر گیمبیا نے کوشش کی
کہ وہ دن کی کسی طرح صلح ہو جائے۔ یاد
اس ضمن سے گورنر صاحب ان کے گزشتہ
زمن کے۔ اور اس طرح باب اور بیٹے کی
عزیمت کا امتحان لیا۔ باب اسلام پر
ثابت قدم رہا۔ اور اسلام پر ہی اس دن اپنے
لبوں کو رکھ کر شخص ہوا۔ اور بیٹے نے
بھی یہی حقیقت تک عیادت پر عیادت
دکھائی اور آؤٹس آؤٹس گورنر گیمبیا کی اور گیمبیا
کوشش کے نتیجے میں گئے۔ اور پھر چیف سٹریٹ
مقرر ہو گئے۔

۱۰۔ اور پھر ۱۹۰۷ء گیمبیا میں میرے
زیر احمدیہ مسلم مشن کو لیا گیا اور میرے
دیوان سٹیج کے مہینہ عشرہ کے بعد ڈاکٹر
صاحب کی پارٹی (P.P.P) کی ایک
سرکردہ مسلمان رکن اور وزیر آؤٹس شریف
صیغے) نے استعفیٰ دے دیا۔ اور وہ دن
درست گورنر گیمبیا درود لائی ہے سرکار
ہو گئے۔ اور گیمبیا میں انتخابات اور آزادی کا
مطابق کیا۔

ابھی امام یں ایک دفعہ خود مصورت
مذاہب کے کاؤٹی بی ان کے مکان پر
انہیں استیع کرنے کے لئے بھی گئے
بارائمت اچھا استفیال ان کی طرف کیا
گیمبیا نے ان کی بیوی سے کہا جو ڈاکٹر
صاحب کی طرح (گیمبیا تعلیم یافتہ ہے)
کہ ڈاکٹر صاحب کے رشتہ دار مسلمان ہیں
اب تم بھی مسلمان ہو جاؤ۔ اس نے جواب
دیا کہ میں تو ان کو مسلمان ہونے سے روکتی
تھی۔ میں مجھے دے دے کہ میں مسلمان ہو کر
کوئی اور شادی نہ کروں۔ (روٹی چھوٹا تک
کے نزدیک وہی شادی منع ہے)

اس وقت گیمبیا کی نظارہ لائی
United Party کی آؤٹس
تھی وہاں کا یہ ڈیڑھ گھنٹہ تک عیادت تھا۔
اور ڈاکٹر صاحب کو پارٹی (P.P.P) کو پارٹی
پہرے رکھ پارٹی اور ڈیکوریشن پارٹی آؤٹس
تھی سب کو پارٹی کے کام انتخابات میں
ڈاکٹر صاحب کی پارٹی (P.P.P) کو پارٹی
آؤٹس حاصل ہو گیا۔ اور ڈاکٹر صاحب کو
ان کی پارٹی نے پورے وقت لیا اور آؤٹس
شرفیت صیغے خالص منع نہیں گئے۔ اور
مکمل آزادی کا ہم پر کسی کو نہیں پڑا۔ اور
۱۹۰۷ء میں مکمل آزادی کی آزادی کا اعلان
ہو گیا۔ اور ماہ رسکارہ خارجی آزادی کے
لئے منظور ہوا۔ اور جو جاتی قوم ہونے

تعلیم شروع ہوئی۔ اس زمانہ میں گیمبیا کے
مذہب مسلمان اپنے بچوں کو انگریزی پڑھانے
میں داخل نہیں کرتے تھے۔ مگر پھر مدارس
کا انتظام مغربی افریقہ کی حکومتیں براہ
راست اپنے ہاتھ میں نہیں رکھتی تھیں۔
مگر تعلیم کا سب سے انتظام عیسائی مغزوں
کے ہاتھ میں آیا جو اعلیٰ رانی اور ڈاکٹر
سٹریٹ کو دینے لگی۔ اس لئے مختلف پورے
مکتوبات میں ہر مغربی افریقہ میں تعلیم
اپنے اپنے ممالک کے عیسائی مشن ہاؤس
ہوتے تھے اور مشن ہاؤس پہلے مسلمان اور
مذہب افریقہ بچوں کے نام عیسائی بنا کر
سکول کے مشن ہاؤس میں لگتے تھے۔ پھر
جب وہ چار پانچ سال تک تعلیم پایا تو
ان میں سے وہی طالب علم کے تعلیم حاصل کر
سکتا تھا۔ جو عیسائی مذہب قبول کرنے اور مشن
کروا تا حد تک بھروسہ دے۔

اس کی وجہ سے غیر مسلمان اپنے بچوں
کو اس سکول میں داخل نہیں کرنا دیتے تھے
کیونکہ وہ کہتے تھے کہ ہم ہرگز اپنے بچوں کو
عیسائی نہیں بنائیں گے۔ خواہ ہمارے
بچے ان پر مشورہ ہوں۔ اور اس کا بھی
تجربہ لگا کر مسلمان حکومت کی ملامت
سے بھر رہے۔

ڈاکٹر صاحب نے عدلیہ تک اپنے عیسائی
مشن سکول میں تعلیم حاصل کی۔ عدلیہ کے
بعض سکول میں طالب علم کو لائونڈ اور قالی لگھتا
تھا۔ اپنے ذریعے پر اپنے اصل ملک میں تعلیم
لئے بھیجتے تھے۔ وہاں ہرگز جو ان اچھے
لگتے ہیں اور لیکن جو کہ اپنے ملک میں داخل
آئے اور پوری نہیں ہو کر رہنے کے لازم
ہوں۔ اور ان کے ذریعے لگتے دو تھے
اقرار تھا۔ عیادت کا شکر اور جو ان اچھے
پر ڈاکٹر کے مطابق ہوا اور اس کا شکریہ
بیٹھے ہے۔ چنانچہ انہوں نے عیادت
تہنوں کرنا اور وہاں سے پورے ڈاکٹر
کی کر کے اور ڈاکٹر گیمبیا کے لازم
تھوڑے سا گیمبیا میں تھیں ہو گئے۔

ڈاکٹر صاحب کے والد صاحب کو اپنے ان
لائونڈ کے عین اسلام کو خیر نہ ہو جیسے
اور عیادت میں داخل ہو جانے کا ہمت
انہوں نے صدر ہوا۔ اور ان کی نامہ لگائی کا اس
نے بڑا اظہار کیا۔ ڈاکٹر صاحب اپنے بچوں
کے قاتل اور ماسٹر اور پورے مشن ہاؤس
جہاں جہاں تھیں ہوتے وہاں مشن ہاؤس
ہوتے۔ اور بیٹے کے نامہ لگوائے

اخبارات میں یہ خوشخبری فرمائی ہوئی
ہے کہ گیمبیا کے موجودہ وزیر اعظم اسکا
پس داخل ہو گئے ہیں۔ ذالحمدا للہ رب
الطالیہن
گیمبیا میں یہ اعلان ۹۔ جون کو پورے
سے لگیا تھا۔ کہ وہاں کے وزیر اعظم اسلام
سے مشرف ہوئے۔ اور وزیر اعظم حضور کا
اس کا نام داد اور عیادت نام جو کہ ہے اور
ان کا مقامی زبان رینڈا اور دو دفعہ میں
اس کا تلفظ ڈاؤڈ ڈاؤڈ ہوا۔ اسے۔ جن میں
سال میں جب گیمبیا ہوتے۔ تو انگریز
پس ان کا نام ڈیوڈ ہوا

(DAVID JAWARA)
ہو گیا۔ ان کی عمر اس وقت پچاس سال کے
تقریب سے اور وہ رینڈا کے اچھے مفرد
جوان ہیں۔ گیمبیا کے لائونڈ میں تھے ان سے
یہ عیادت کے بعد ان میں داخل ہونے
سے پہلے گورنر گیمبیا کے لازم اور پورے
ڈاکٹر تھے۔ اس لئے عام طور پر ڈاکٹر صاحب
کے نام سے مشہور ہیں۔

ڈاکٹر صاحب کے والد ایک نیک اور
مذہب مسلمان تھے۔ اور ان کا سارا خاندان
بھی مسلمان تھا۔ اس لئے ڈاکٹر صاحب کی
ابتدائی تعلیم بھی گیمبیا کے مسلمان بچوں
کا طرح قرآن شریف (ظاہر) کی تعلیم سے
شروع ہوئی۔ اور مغربی افریقہ کا اعلیٰ
تعلیم پسراں شریف رانڈا ہمارے ملک
سے مختلف ہے۔ وہاں اب زید زید اور
مشن ہو کر تعلیم نہیں ہوتی۔ اور صاحب
تکڑی کی تھی۔ قرآن شریف کی کتب
اللہ۔ الرحمن الرحیم لکھ جیتے
ہیں۔ اور طالب علم اسرار ان اس کی طرف
دیکھتا رہتا اور زبانی یاد کرنا رہتا ہے۔
مذہب ایک اور مشن ہو گیا تھا۔ اور
اور وہ انہیں زبانی یاد کرنا رہتا ہے۔ اور
طرح قرآن شریف کے پورے میں پانچ
چھ سات سال تک جاتے ہیں۔ طالب علم
سرور زبانی سبق زبانی یاد کرتے ہیں۔ اور
اس طرح قرآن شریف کا تعلیم ختم ہو
جاتی ہے۔ وہ ہر ایک آیت حافظوں
کی طرح مستند دیتا ہے۔ مگر قرآن شریف کا
مکمل مشن ہاؤس نہیں ہے کہ وہ سے پورا
مذہب قرآن کی بھی نہیں بنتا۔ ہاں ایک آیت
فرج جہاں سے جہاں سے جہاں مستند دیتا
ہے۔
جس زبان میں ڈاکٹر ڈاؤڈ ایوارڈ کی

حضرت مسیح عیسیٰ پر گزرتی نہیں ہوئی

عیسائی عالمی ادارہ برائے تحقیق مقدس کفن کی تازہ رپورٹ

مکرم شیخ نور احمد صاحب میٹرس اپنی پہلی بلاگ سرسریہ

ہائی سلسلہ عالمی ادارہ برائے حضرت مرنا عسکام احمد صاحب تادیبی علیا سلام نے اہم کارنامہ کیا کہ مشرقی حضرت مسیح علیا سلام کے متعلق قدامت افندیہ وسات لہوہ وصا صلیوہ و لکن شہتہ لہم کے متعلق تاریخی شواہد اور اساتذہ کی آیات سے پریشانت فرمایا کہ مسیح صلیب سے زندہ ہی آیا تھا۔ البتہ آیت زخموں کا جو حصہ سے ہوش ضرور ہوئے تھے مگر علاج کے بعد آیت کا قافہ ہو گیا تھا ہائی احمد نے ہاغصوں آجی تصانیف راز حقیقت۔ ذرا اذکار۔ مسیح صلیب سے ان میں اس متلیبہ الشان انحضرت اور تحقیق کو تخریر فرمایا۔ آپ نے ان شراذک تصنیف "سبع ہندوستان میں" اس آیتیں اور اہمیت کا اظہار فرمایا ہے کہ آئندہ اس بحث آت کی تائید مزید علمی اور استقامتی رنگ میں ہوگی۔ ہن کی حضور زنا ہے۔

"اس پیشگوئی (مگر اصبیب) میں ہی اشارہ تھا کہ مسیح مرود کے وقت ہی خدا کے ارادہ سے اسے اسباب پیدا ہو جائی تھے جس کے ذریعہ سے مسیح کے پہنچنے اور قیام اصل حقیقت کھل گئے گی تب انجام ہوگا اور اس عقیدہ کا ثمر پوری ہو جائے گا۔ یہیں تک مسیح حنک اور لڑائی سے بچے۔

محقق آسانی اسباب سے ہوا علمی اور استقامتی رنگ میں

مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج

(القیہ صفحہ ۱)

دن بدن ہوتی جا رہی ہے اس قسم کے خطرناک تبدیلیاں ابتدائی تھے اور پھر پھر ہر طبقہ کی خاطر کوشش کرنا مال سے پریشان تھا۔ توجیہ حضرت مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے ایک طبقہ سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

کی سنتے تھے کہ وہ ان سے اپنے بچے کا لگاؤ اور نسبت پیدا کر کے ان سے اپنا حال کیا۔

مدت کئی ہفتے کے بعد ایک تحقیق ہوئی کہ ان حضرات کو وہی حکمت کا اثر تھا جو ان کے دل میں تھا۔ ان کے اندر جس سے پہلے ان کا دل تھا وہی حکمت کا اثر تھا۔ ان کے دل میں تھا وہی حکمت کا اثر تھا۔ ان کے دل میں تھا وہی حکمت کا اثر تھا۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

وہی ہی ظاہر ہوں گے۔

ذیل میں ہم قادیان کرام کے سامنے ایک نئی تحقیق پیش کرتے ہیں جس سے ہائی احمد کے انحضرت اور تحقیق کے مزید تاہم مسیح صلیب سے حضرت مسیح علیا سلام کے کفن کے متعلق تحقیق کرنے والا عیسائیوں کا عالمی ادارہ بھی بالآخر خاسی تجویز پہنچا ہے کہ مسیح صلیب سے زندہ ہوئے۔ اس عالمی ادارہ کی رپورٹ کا ترجمہ درج ذیل کیا ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

یہی سلسلہ عالمی ادارہ کے مامور وقت کے دو ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ ان میں سے پہلے ذریعہ استبراج کے نام سے مشہور ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ مسیح صلیب سے لے کر نئے نئے طبقوں تک پہنچنا ضروری ہے۔

سوالات اور ان کے جوابات

از مجموعہ مولوی دوست محمد صاحب صاحب آباد

مرد مرگنا۔ پانچ سو روپے دھلاؤ۔
 تھم گھڑا۔ ہانا مدہ قرآن کریم کی تلاوت
 کرنے والی۔ سہمان نواز رتھوں کا کلمہ۔
 وہ لوگو خاتون نہیں۔ بچوں کے لئے بہت
 ہی ششمن مان نہیں۔ خداوند پر نشانہ خدا
 ہونے والی بیوی ٹھیکہ وہ کما کر نہیں
 سب آپ لگے سکتے ہیں میں اس وقت
 سے ہی دعا کا لگ گیا ہوں کہ خدا تعالیٰ
 نیرت سے آپ کو گھر واپس لائے اور
 آپ کے آنے میں شکرانے کے لفظ ادا
 کرتا ہوں۔ مجھے اٹھارہ سال سے دل کا
 عارضہ ہے۔ اس لئے سر تھکا اٹھ کر میری
 صحت روز بروز کم ہو رہی ہے۔ اس سال
 جب ہم امرتسری چلے گئے تو روزوں کا وہاں
 دارالان میں چالیس روز گزار کر امرتسری
 کو موڑ بیٹھے۔ وہاں روزانہ ایک بشری
 رو سنت لکھی تھی۔ جس سے کہ پاس ہونے
 گزارے ۱۲ روزہ کی کوڑا جانیے گا
 پر اگر آتا۔ میں ناسختہ کے لئے چند روزہ
 کاسوں کے لئے مندر کیا۔ سبھی کو میری
 دینی دروازہ بھی لگا۔ وہاں نماز پڑھنا اور
 کے بعد ایک گھنٹہ لکھی۔ اور میں گھر
 آتا ہوں۔ میرے داماد محمد احمد خان صاحب
 بلوچا سے ساسی کی طرح میرے ہاتھ کرتے ہوتے
 تھے۔ اور میرا سامان لے گیا اور کما کر
 ہر روز بی۔ مجھے دفتر سے لے آیا تھا کہ ساسی
 کو لایا۔ اور اس کا صاحب کو جلدی سے آؤ
 کہیں ان کو سادہ ٹراپش آگے۔ میں جلدی
 ان کو جا رہا تھا کہ وہاں جا کر میری
 میں۔ میں جب پہنچا تو بہت دوش اور شکرانے
 کے لفظ پڑھے۔ میری رات لکھی تھی اب
 مجھے بتیا کہ جب آپ کے آئے ہیں وہ میری
 نرا ہی جان سنا میں روتی رہی اور دعا
 کو کرتی رہی۔ بسا اے کہ کبھی میری تنگ رو
 ہر دعا کرتی رہی۔ مگر اے میرے بھائی
 فرنگی میں صاحب کو کوئی تکلیف نہ ہو۔
 اسے خدا ہی موت ان کے سامنے ہولے
 خزا ہے موت کے وقت تکلیف سے اپنے
 فضل سے بچانا۔ میں بہت گھبرا رہوں۔
 خدا نے اپنے فضل سے ان کی عاجز اور دعا
 کو کھل لیا۔ وہ ۱۳ جون کو میرا آؤ
 زیادہ چار سو ہیں۔ پانچ سو کے لئے
 ۱۳ جون تک ان کو سولہ ہسپتال کرائی
 گئے۔ وہاں انکو کسبے لگایا۔ جسے لکھی
 گئے۔ مگر کس کی کوئی لکھی نہیں نے
 ہم شے دریافت کیا کیا کچھ آرام ہے جواب
 دیا۔ کچھ مفروضہ فریضہ ہے۔ مگر سولہ
 نکال میں۔ خدا کی مرضی پوری ہونے دیں۔ میں
 نے کہا۔ ایک گھنٹہ تک ہی توں خالی ہو
 جائے گی۔ یہ خدا آپ کو صحت دیدہ سے
 پھر صحت ہو کر دیکھا اس سے کہا ہوا۔ مگر
 محمود احمد اپنے رٹھے سے تھکا اور
 اپنی بیوی نور شہیدہ سے بھی کچھ ایک

کئے تھے۔ چور سے پانچ بے بیچ روز
 سو مارا آرام سے اپنے پیار سے سولہ
 کو بیدار کر سکی۔ انا نشہ وانا ابیرا چون
 پڑشیں کے وقت میں گھنٹے سے لڑتی
 اور آگیا تھا۔ وہ بچوں کے عہد وہاں
 رہیں۔ یہ جیڑا بچہ۔ مجھے ان کا تار لاکر
 ٹکڑوں اور کھلتے میل سے روانہ ہوں گے
 میں نے دوسرے روز اخبار میں پھاہا کہ
 ان کو لڑی پر بند اور دستکوں نے حملہ کر
 ہے۔ اور سردیوں کو تھلا کر دیا ہے۔ میری
 بہرہ کی سب سے کچھ نہیں میں اس کا کوئی
 سے تار کے مطابق آنے والے تھے۔ جب
 کراچی اسٹیشن پر گیا تو وہ نرا آئی تو بہت
 بنا۔ اور روز بعد وہاں کچھ کھلی کے کھ
 آئی۔ تو میں نے دریافت کیا کہ وہ کلام کے
 مطابق کیوں روانہ نہیں ہوئی۔ مجھے نہیں
 میں نے سفر کے لئے استخارہ کیا تو مجھے
 بتایا گیا کہ وہ روز بعد سفر اختیار کر۔ اس
 طرح خدا تعالیٰ نے مجھ پر اس کو
 اور بچوں کو بچایا۔
 گھنٹے میں جہاں روزہ نماز مسکان کراچی کا
 تھا۔ تاؤ مشورہ لال کوئی کے نام ہے
 مشورہ تھا۔ چاہی کوئی کے سامنے خادوں
 کے کچھ خادوں رہتے تھے۔ کچھ تری میری
 میری کے پاس آکر اپنی تکلیف بیان کرتی
 نہیں۔ تو وہ ان کو آئے جاؤ اور دوسری
 ضروریات کی چیزیں دے کے ان کی دعائیں
 لیا کرتی۔ جب ان میں سے کسی کو اپنے غم
 سے شکایت ہوتی تو تیری میری کے درد
 چاقو نکلتی۔ میری میری اسے غلام کو بچھو
 ان کے خادوں کو ہا کر ان کو ڈانٹ کر
 نہیں اور ان کو دیکھتی تھی۔ میں کراچی سے
 اپنی بیویوں کو وہ کو کچھ لایا تو میں کراچی
 کے ہوائے کر دیں گی۔ اس پر وہ دعا لگائے
 تھے اور اپنی بیویوں کو تنگ نہیں کرنے
 تھے۔ میری میری نے بیان کیا کہ جب وہ
 بہن کو کھنڈا اسٹیشن پر لایا آئے
 کے لئے پھینک کر تھک کر میری کام کرنے
 گئی ہو تھیں۔ جب ان کو کچھ لگا تو وہ سب
 روتی ہوئی اسٹیشن پر آئیں۔ اور کہا کہ آپ
 جیسا ہی ہو مجھ کو تکلیف ہوگی۔ تو میں کس
 کے پاس گیا۔ میری میری نے ان
 کو کچھ نقدی اور کہا کہ میرا ہاتھ لے
 دنا کر وہاں خدا تعالیٰ تم کو خداوندوں کے
 ظلم سے بچائے اور جب کوئی تکلیف کا
 وقت تم کو پیش آئے تو فوراً اپنے پر مشر
 کے سامنے ٹھیک کر سجدہ کیا کر۔ اور دعا
 مانگا کر وہ خدا تم کو ضرور مدد دے گا۔
 گھنٹے میں تم کس سال رہے۔ ایک روز
 ایک احمدی دوست میری کو لکھی تھیں
 تھے۔ میں نے ان کو بھیک میں بچایا۔ اور میری
 سے لکھا ان کے لئے جانے فرمائیں۔
 کہنے لگیں امی غلام آتا ہے تو جائے

سوال - مذہب اور سامان کا باہمی تعلق کیا ہے؟
 جواب - مذہب خدا کا قول ہے اور سامان اس کا ثبوت۔
 سوال - کئی شخشا خدا کا لادجہہ کا مطلب کیا ہے۔
 جواب - خدا کی توجہ اور مصلحت کے سرا برشتے ہلک ہونے والی ہے۔
 سوال - کیا یہ بیچ کے کہ پورے حضرت مسیح کا مطلب ڈال دیں۔
 جواب - کیا یہ ممکن ہے کہ خدا خدا نہیں بر حضرت آدم کی توجہ پر حضرت ابراہیم کا طرفین پر حضرت موسیٰ کا مطلب پڑا ہوا ہے۔
 سوال - کیا خدا تعالیٰ کوئی اور غذا بھی پیدا کر سکتا ہے؟
 جواب - جناب عالی جو مخلوق ہو گا وہ خدا کیسے کھائے گا؟
 سوال - کئی مخلوق میت سے ہے؟
 جواب - یقیناً کئی کئی تادمت شخصی نہیں ہوئی ہے۔
 سوال - حضرت مسیح موعود کے اخلاق پر بناؤ اور بھولوں گی۔ اس درمیت نے مجھے کہا کہ ہم چاہتے ہیں کہ آپ کو کہاں کی جماعت کا پرنسپل بنیں۔ کیا آپ راہی ہیں تو ہم یہ تجویز پیش کریں۔ میری میری سادہ ہائے کرے سے خدا کو جس حالت میں صاحب اپیشیا ہے اس کو کھڑے باہر نکال دو۔ یہ جماعت میں ختم کھڑا کرنا چاہتا ہے۔ میں ان کو چاہے سرگرم نہ ہوں گا۔ اس روز سے انہوں نے جو شخص میں آکر یہ کلمات کہے کہ وہ صاحب خود توجہی کھڑے چلے گئے۔ مگر جو کلمہ انہوں نے جیج کھلا جسندار سے ان کو حضور پر ابیدہ اللہ منورہ العزت پر سے جماعت سے خارج کیا بنا ہے۔ خدا تعالیٰ اس کو توجہ کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

انہوں کو کہیں اور میری اولاد الہی وعا کو خاتون کی دعا ہے کہ وہ مرہم ہو گئے۔ مگر وہ نے فرزند نہ لگایا۔ ایک بونا۔ جیڑا لے بندہ کو سامان۔ دو برس سے اسے اور میں نے فریضہ سامان اپنی دعا کھڑی ہے۔ حضور ابیدہ اللہ منورہ العزت پر ان کی سلسلہ بدشان آواہی دارالان اور صاحب کرام اور احمدی غرضتیں اور دعا ہے کہ ان کو توجہ دینے کے لئے بھی دعا فرمادی خدا تعالیٰ تم کو کئی کئی بار دعا کرتے اور جب کلامی کچھ ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم کو توجہ دینے اور

جواب - کون خلیفہ حبیب محمد علی اللہ علیہ وسلم
 سوال - ڈارون کے تقریب ارتقا کی نسبت آپ کیا کہتے ہیں۔
 جواب - سید ارتقا دوست سے مگر ہم ایک شخص کا ارتقا اس کی اپنی نفس میں ہی ہو سکتا ہے غیر نفس میں نہیں۔ بندہ سے بندہ پیدا ہوتا ہے انسان سے انسان
 سوال - کیا اردوں سے طاقت برکت ہے؟
 جواب - ہاں روحانی عبادت کے بعد شیخ طریق سے۔
 سوال - کیا حضرت جبریل علیہ السلام کی سب تکلیفوں کو کھینچیں۔
 جواب - ہاں مگر یاد رکھئے کہ بعض اوقات جیڑا توجہ کے طور پر دوش کے لئے کہ رک دیکھ کے سبقت بھی از سر نہایت
 سوال - روح کی اقسام بتائیے۔
 جواب - ۱۔ روح حیوانی ۲۔ روح انسانی ۳۔ روح اسافی
 سوال - خدا تعالیٰ کا حسن و احسان کیا ہے؟
 جواب - حسن سے مراد خدا تعالیٰ کے صفات احسان سے مراد ان صفات کا مجموعہ۔
 سوال - عقلاً ثابت کریں کہ اتھم اور تنگیوں سے تعلق پیچھے کیوں انسانی اختراع نہیں تھیں۔
 جواب - اتھم پڑھنا تھا اور تنگیوں جان اگر یہ پیش گوئیوں کا معنی تھی تو ہر توجہ جان کے تھکن کا پیشگی مشورہ تھی اور پڑھنے کے لئے غیر مشورہ تھیں۔
 سوال - کیا جنوں کی صولت چیزیں منگوانی جا سکتی ہیں۔
 جواب - اس پر ہمارا ایمان ہے مگر فرماں نہیں نیرت کا کہہ اپنی نصرت، مسخرت تمدن اور ریاست وغیرہ اور میں فرد تھی کیا ہے... وہی شخص انہوں کو مگر ہر توجہ مالا مالا یحسدہ و التمس المومنین
 سوال - قرآن کریم میں جو قصے درج ہیں وہ کب سے لگے گئے۔
 جواب - جس طرح لکھی گئی ہیں اور انہوں نے کب تک باہر ہوا اور کتنی میں ہو گیا وہ وہاں کھلی اختیار

جیڑا لے بندہ کو سامان اپنی دعا کھڑی ہے۔ حضور ابیدہ اللہ منورہ العزت پر ان کی سلسلہ بدشان آواہی دارالان اور صاحب کرام اور احمدی غرضتیں اور دعا ہے کہ ان کو توجہ دینے کے لئے بھی دعا فرمادی خدا تعالیٰ تم کو کئی کئی بار دعا کرتے اور جب کلامی کچھ ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم کو توجہ دینے اور

چندوں کے متعلق جماعت کی اہم ذمہ داری

مالی خدمت دین کا نصف ہے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا ہے کہ میرا ہمیشہ سے یہ خیال رہا ہے کہ اسی زمانہ ہی میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے مالی خدمت دین کا نصف حصہ سے راہ سلنے قرآن مجید نے اپنی ابتداء ہی میں خدمت متقینوں کی بیان فرمائی ہے۔ اس میں ان کو ذمہ داریوں کا خلاصہ ان الفاظ میں بیان کیا ہے کہ اتذہبن بقیوں الصلوٰۃ و صلوٰۃ و صوم و صدقہ و سئلوا فی مالہن ان یتقوا۔ یعنی مشق تو وہ ہیں۔ ہر ایک صلوٰۃ خدا کا محبت میں اس کی عبادت میں لاتے ہیں۔ اور وہ دوسری طرف ہے تھے اور اور حق سے دین کا خدمت میں فریج کر رہے ہیں۔ اس اہم آیت میں گویا دینی ذرائع کو باپچاس فی صدی حصہ اتفاقی فی سبیل اللہ کو تیسرا دیکھا ہے۔ چنانچہ بھی وہ حصے کے کس قرآن مجید نے جہاں امکان صالحہ کی تظہیر فرمائی ہے وہاں ہر مقام پر لازماً حلاوت اور رکوع اور کھانہ اور نماز کے لیے کہا گیا ہے اس میں صریح موجودہ زمانے میں چندوں کی اہمیت اس بات سے بھی ثابت ہے کہ جہاں خدا تعالیٰ نے سورہ کہف میں ذوق القربیٰ کا ذکر فرمایا ہے۔ وہاں اس کا ذکر سے یہ الفاظ نکلائے ہیں اَشْرَافُ ذُرِّيَّتِكَ لِحَسْبِكَ۔ یعنی اسے لوگوں کے لیے دین کے لئے لکھ لکھ دو۔ تاہم ہمارے مخالفوں کے حملہ کے خلاف ایک دلیل اور کھڑی کر دوں۔ اس جگہ استعارہ کے طور پر دھات کے ٹکڑوں سے پانچویں سوئے کے سب سے مراد ہیں۔ جو دین کے کاموں کو جلائے کے لئے ضروری ہیں۔ اور سب درست جاتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہر صحت فرمایا ہے کہ بے شک گوشت زمانہ ہی میں بھی کوئی ذوق القربیٰ لگنا ہوگا۔ مگر اس روز میں بیٹوں کے رنگ میں ذوق القربیٰ سے مسیح موعود یعنی بنی خود مراد ہوں۔ جو دنیا کی طاقتوں کے مقابلہ کے لئے مبعوث کیا گیا۔ اسی لئے آپ نے چندوں کے بارہ میں اتنی تاکید فرمائی ہے کہ ایک اختیار کے ذریعہ سلطان فرمایا۔ کہ

” جو شخص احمدیت کا پھل باندھ کر بھیڑتین ماہ تک اٹھائے اس کی خدمت کے لئے کوئی جزوہ نہیں دیتا۔ اس کا نام بہت کندگان کے رجسٹر سے کاٹ دیا جائے گا۔“

اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ عنہ نے سفرہ الغریبہ میں چندوں کی اور سب کے متعلق انتہائی تاکید فرماتے رہتے ہیں۔ اور اس بار سے یہ بات اتنا ہی اچھا کھل سب کا اہم فرماتے ہیں کہ کسے اتنا ہی میرے دل میں خیال کرنا ہے کہ جب خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ ہر مفلوک رحمان لَوْحِ الْيَسْتَمِ مِنْ السَّمَاءِ۔ تو پھر تحریک اور تائید تو ہے تنگ جگہ ہے۔ مگر حضرت صاحب اتنی گھبرائٹ کا اظہار فرماتے ہیں۔ پھر اسے مقدمہ پر بھی غصہ زود بدر کردہ اور دنیا و آفات ہے۔ جب فدائی وعدہ کے باوجود آقا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم اتنی گھبرائٹ اور سے ہیں کی حالت میں دعا فرماتے تھے کہ آپ کی چاروں طرف سے تمہارے کدھوں سے گر کر باقی تھی اور حضرت ابو بکر آپ کا صحیفہ کا خیال کر کے آپ سے عرض کرتے تھے کہ حضور جب خدا کا وعدہ ہے کہ وہ نصرت فرمائے گا۔ اور اللہ دے گا۔ تو آپ اتنے گھبراتے کیوں ہیں۔ مگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جانتے تھے کہ اگر ایک لطف خدا کا وعدہ ہے کہ وہ کسی طرف خدا کا غنا ذاتی بھی ہے۔ اور پھر خدا کی بکھار قدرت نے دیا ہی اسباب عقل کا سلسلہ بھی جاری کر رکھا ہے۔

اسی طرح عقلاً ہی چندوں کی ذمہ داری اہمیت ظاہر دیا گیا ہے۔ کیونکہ سلسلہ اسباب و علل کے ہر کام کو چلانے کے لئے کہیں کہیں ضرورت ہوتی ہے جس کو بغیر کوئی کام سر انجام نہیں پاسکتا۔ حضرت حق کے اہم کوئی چیز اور نہیں اور نہ ہی اتنا ہی ہیں۔ اور ان سب کے لئے ہمارا اخراجات کی ضرورت ہے۔ اور یہ ضرورت موجودہ زمانے میں جس کے حدیث کے مقابلہ پر بالکل کی طاقتیں بلاتعداد سالہا سالہ اور ان گنت مال و دار سے آراستہ ہیں۔ بہت زیادہ اہمیت اختیار کر چکی ہے۔ حضرت میں پیشتر احمد صاحب کے چندوں والا ارشاد کی روشنی میں مزید کی تشریح کی ضرورت نہیں ہوتی۔

اہم ہے کہ احباب جماعت محمدیہ اور ان جماعت خصوصاً بری پوری توجہ کے ساتھ خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے چندہ جات کی ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہر اور زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے۔ (مالیات اللہ تعالیٰ)

وصییت

نمبر ۱۲۶۱۔ میری سیدہ بازرگہ صوفی غلام احمد صاحب درویش قادیان قوم سمان مشہور خاندانی مگرہ ہر سال تیرے بیت پیرائے احمدی سمان تعلقہ دیو درگ ڈاکھا رخاں ضلع راجپور صدر علاقہ سید پورٹ لکھنؤ میں عرض کرنا جاہر ارادہ آج تاریخ ۲۵ نومبر ۱۹۱۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

میری جائیداد اس وقت کے نہیں ہے۔ لیکن میرا جہت پانچواں تہ میرے شوہر کے فرزند واجب اللہ ہے۔ اس کا پانچواں وصیت کی ایک صدر احمدی احمدی قادیان بزرگی بری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پانچواں مالک صدر احمدی احمدی قادیان ہوگی۔ الامتہ سیدہ بازرگہ

گواہ مشہور محمد محمود بن علی باب پتھر دیو درگ
گواہ مشہور غلام احمد صاحب درویش قادیان
صوفی غلام احمد صاحب درویش قادیان

”غلبہ اسلام اور احمدیت کی بنیاد روز ازل سے“

سیدنا حضرت ملیح علیہ السلام ایبہ اللہ تعالیٰ عنہ نے فرماتے ہیں۔
” اسلام فتح کی بنیاد، احمدیت کے غلبہ کی بنیاد، محمد رسول اللہ علیہ السلام کے نام کو پورہ زندہ کرنے کی بنیاد روز ازل سے ہے۔ یہ جہاد کے ذریعہ قرار دی گئی ہے۔ آئندہ یہ غلبہ کی شکل اختیار کرے گی۔ اور اس غلبہ کی کیا بنیاد ہے؟ یہ کہ اسلام کے ان سب باتوں کو اللہ تعالیٰ ہی جانتا ہے۔ ہر آدمی اس وقت اتنا ہے کہ اسلام کے نصرت سے اناہت سے اطاعت کیلئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے نصرت اور امتحان کے ساتھ جتنے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے نصرت اور امتحان کے ساتھ جتنے ہوئے قربانیاں کرتے ہیں ہم اس کی رحمت اور فضل کے امیدوار ہیں۔“

تحریک جدیدی کی اہمیت کے بارے میں

یہ تحریک انہماج تھی کہ اگر ایک مرتے ہوئے ایمان اتان کے کالوں میں پٹھے جاتی تو اس کی روگن میں بھی خون دھرتے تھے۔ اور وہ بھت کہ میرے خدا نے میرے مرنے سے پہلے ایک ایسی تحریک کا آغاز کیا کہ اگر میرے اس میں جنت لینے کی توفیق نہ ملے تو میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ اس کی رحمت سے آئیں تم آئیں۔“

دیکھیں اس سال تحریک جدید تاریخاً

درخواستہ دعا

- ۱۔ عاجز کو والدہ عزیزہ جو چہرہ پرانہ سال کی اکثر بیماریوں میں مبتلا ہے۔ ان کی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے انہیں کمال صحت عطا کرے۔ آمین تم آئیں۔
- ۲۔ میرا غلام احمد صاحب احمدی صاحبہ کی ایک صاحبہ بیاہر جو کہ کل جنرل ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ لیکن ان کا اپریشن بھی ہوئے والہ ہے۔ جو پورے دوروں درویشوں اور جہاد جماعت سے موجودہ کسی جہاد جماعتی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۳۔ عزیز میرا فضل احمد صاحب ان براءہم سید عبدالباری صاحب آف سرگودھا کا امتحان دینے والے ہیں ان کا امتحان مورخہ ۱۸ مارچ مشہور سے شروع ہونے والا ہے جو صاحب کرام اور ذکاوت اور صاحب جماعت سے مشہور درویشوں کی امتحان میں کامیابی کے لئے عاجز ارادہ دعا کی درخواست ہے۔
- ۴۔ اللہ تعالیٰ اپنے عزیز و موصوف کو اسٹالٹھن بون پر کامیاب کرے اور دین کی خدمت کی توفیق دے۔ آمین تم آئیں۔

فناک سید سید محمد احمدی غفار
صدر جماعت احمدیہ بھدرگ (راجپور)

